































మహిళల టెన్నిస్ ఫైనల్ టోర్నీలో..

# సబలెంక శుభారంభం



**డిబ్బి:** మహిళల టెన్నిస్ సంఘం (డబ్ల్యుటీఏ) ఫైనల్స్ టోర్నీలో ప్రపంచ నంబర్ వన్, బెలారస్ కు చెందిన అరైనా సబలెంక శుభారంభం చేసింది. రియాన్లో జరిగిన తొలి రౌండ్ పోయల్లో సబలెంక 6-3, 6-4తో చైనా స్టార్, ఏడెన్ టేం జెంగ్ కిన్వెన్ ను వరుస సెట్లలో ఓడించింది. రెండు సెట్లలోనూ టాప్ సీడ్ జోరుకు ఎదురే లేకుండా పోయింది. చైనా ప్రత్యర్థి పూర్తి ఆధిపత్యం ప్రదర్శించిన సబలెంక 1 గంట 24 నిమిషాల్లో మ్యాచ్ ను గెలిచింది. నంబర్ వన్ ఫ్లేయర్ 3 ఏన్లు సంధించి ఒకే ఒక్క డబుల్ ఫాల్ట్ చేయగా, జెంగ్ కిన్వెన్ 4 డబుల్ ఫాల్ట్లు చేసింది. 8 ఏన్లు సంధించినప్పటికీ టాప్ సీడ్ జోరుకు చతికిల పడింది. ఓవరాలోగా వీల్బిడ్డరూ ముఖాముఖంగా తలపడిన ఐదు సార్లు కూడా బెలారస్ స్టార్ విజయం సాధించింది. ఈ ఏడాది నాలుగు సార్లు చైనా ప్రత్యర్థిని ఓడించింది. ఈ సీజన్లో ఆస్ట్రేలియా ఓపెన్ ఫైనల్లో మినవెన్ ను ఓడించి గ్రాండ్ స్లామ్ గెలిచిన సబలెంక యూఎస్ ఓపెన్ క్వార్టర్ ఫైనల్లో చైనా ఫ్లేయర్ కు ఓడిపోతూ కిన్వెన్ కు సబలెంక చేతిలో నిరాశ ఎదురైంది. ఈ గ్రూప్ లోని తర్వాతి రెండు మ్యాచ్ లలో జాస్మిన్ పావోలిని, ఎలెనా రైబాకినాలెను గెలిస్తే సబలెంక వరల్డ్ నంబర్ వన్ స్థానానికి ఎలాంటి డోకా ఉండదు.



# తొలి టెస్టులో భారత్ పై ఆస్ట్రేలియా విజయం

**డిబ్బి:** ఆస్ట్రేలియా టూర్ ను భారత్-ఎ జట్టు ఓటమితో ఆరంభించింది. మెకేలే వేదికగా ఆస్ట్రేలియా-ఎ జట్టుతో జరిగిన తొలి అనధికారిక టెస్టులో 7 వికెట్ల తేడాతో ఓడింది. 225 పరుగుల లక్ష్యంతో బరిలోకి దిగిన ఆస్ట్రేలియా కేవలం 3 వికెట్లను మాత్రమే కోల్పోయి ఛేదించింది. ఆస్ట్రేలియా బ్యాట్లలో కెప్టెన్ మెకేలేని 88 పరుగులు, బ్యాట్ వెబ్బర్ 61 పరుగులతో అర్ధ సెంచర్ చేసి అత్యధికంగా నిలిచి మ్యాచ్ ను ఫినిష్ చేశారు. భారత్ బౌలర్లలో ప్రసిద్ధ కృష్ణ, మానవ్ సుతార్, ముఖేష్ కుమార్ తలా వికెట్ మాత్రమే సాధించారు. ఇక సెకండ్ ఇన్నింగ్స్ లో భారత్-ఎ జట్టు 100 ఓవర్లలో 312 పరుగులకు ఆటోట్ అయింది. సాయి సుదర్శన్ 200 బంతుల్లో 103 పరుగులు, 9 ఫోర్లు చేసి అద్భుతమైన సెంచర్ చేసి చెలరేగాడు. అలాగే దేవదత్ పదికర్ 199 బంతుల్లో 88 పరుగులు, 6 ఫోర్లుతో రాణించాడు. వీరిద్దరూ జైల్లో ఉన్నప్పుడు భారత్-ఎ 2 వికెట్లు సన్నానికి 226 పరుగులతో పదివేల స్థితిలో కనిపించింది. కానీ ఆ తర్వాత లోయర్ బ్యాట్లకు చేతులెత్తడంతో ఆస్ట్రేలియా ముందు భారత్ భార స్కోర్ ను ఉంచు తోడ్పడింది. అంతకు ముందు భారత్ తొలి ఇన్నింగ్స్ లో 107 పరుగులకు ఆటోట్ కాగా, ఆస్ట్రేలియా జట్టు 195 పరుగులు చేసింది. ఇక ఇరు జట్లు మళ్లీ రెండో అనధికారిక టెస్టు ఈ నెల 7వ తేదీన మెల్బోర్న్ వేదికగా ప్రారంభం కానుంది.

# ఇండియన్ సూపర్ లీగ్ లో.. గోవా ఫుట్ బాల్ క్లబ్ గెలుపు

**డిబ్బి:** ఇండియన్ సూపర్ లీగ్ (ఐఎస్ఎల్)లో తిరుగులేని అధికం ప్రదర్శిస్తున్న బెంగళూరు ఫుట్ బాల్ క్లబ్ కు భంగపాలు ఎదురైంది. ఐఎస్ఎల్-2024 సీజన్ లో భాగంగా మార్చిలో జరుగుతున్న ఫుట్ బాల్ టోర్నమెంట్ లో ఓటమి లేకుండా సాగుతున్న బెంగళూరు జట్టు 0-3తో గోవా ఫుట్ బాల్ క్లబ్ చేతిలో ఘోర పరాజయం పాలైంది. సీజన్ లో రెండో విజయం సమూహు చేసుకున్న గోవా జట్టు తరఫున అర్జున్ సాహెబ్ 63వ నిమిషంలో, బ్రీసన్ ఫెర్నాండెస్ 72వ నిమిషంలో, డెజాన్ డ్రాజ్ 90+3వ నిమిషంలో తలా ఒక గోల్ చేశారు. భారత్ జాతీయ ఫుట్ బాల్ జట్టు కోచ్ మనోల్ మార్కెజ్ శిక్షణలో బరిలోకి దిగిన గోవా ఫుట్ బాల్ క్లబ్ జట్టు మ్యాచ్ ను సంపూర్ణ ఆధిపత్యం ప్రదర్శించింది. నిర్ణీత సమయంలో గోవా 19 షాట్లు అడగా, బెంగళూరు బుట్స్ 8 షాట్లు ఆడింది. లక్ష్యంపైకి 5 షాట్లు సంధించిన గోవా ఫుట్ బాల్ క్లబ్ జట్టు అందులో మూడింటిని గోల్ పోస్ లోకి పంపించింది. కాగా ఇప్పటి వరకు 7 మ్యాచ్ లు ఆడిన బెంగళూరు ఫుట్ బాల్ క్లబ్ జట్టు అందులో 5 విజయాలు, ఒక పరాజయం, ఒక డ్రాతో 16 పాయింట్లు ఖాతాలో వేసుకుని పట్టిక అగ్ర స్థానంలో కొనసాగుతోంది. మరోవైపు 7 మ్యాచ్ లో 2 విజయాలు, 2 పరాజయాలు, 3 డ్రాలు సమూహు చేసుకున్న గోవా ఫుట్ బాల్ క్లబ్ జట్టు 9 పాయింట్లతో పట్టికలో 5వ స్థానంలో కొనసాగుతోంది.



**డిబ్బి:** సొంత గడ్డపై టీమిండియా ఘోర పరాభవాన్ని మూటగట్టు కుంది. న్యూజిలాండ్ తో మూడో టెస్టులోనూ ఓడి స్వదేశంలో జరిగిన టెస్టులో తొలిసారి వైట్ వాషింగ్ గురైంది. న్యూజిలాండ్ నిర్ణీత సమయంలో 147 పరుగుల లక్ష్య ఛేదనలో భారత్ 121 పరుగులకే కుప్పకూలింది. రిషబ్ పంత్ 64 పరుగులు చేయడం మినహా మిగిలిన వారు ఎవరూ రాణించ లేదు. దీంతో భారత్ 25 పరుగుల తేడాతో ఓటమిపాలైంది. న్యూజిలాండ్ బౌలర్లలో అజాన్ పటేల్ 6 వికెట్లు, గ్రెన్ ఫిలిప్ 3 వికెట్లు, మ్యూల్ హెల్ 1 వికెట్ పదగట్టారు. కాగా తొలి రెండు మ్యాచ్ లోనూ విజయం సాధించిన న్యూజిలాండ్ 3-0తో ఈ సీరీస్ ను దక్కించుకుంది. కాగా లక్ష్యం చిన్నదే అయినప్పటికీ పిచ్ వూర్తిగా బౌలర్లకు సహకరించడం వల్ల పరుగులు రావడం కష్టమైంది. ఇన్నింగ్స్ ప్రారంభంలో టీమిండియా కెప్టెన్ రోహిత్ శర్మ 11 పరుగులు, 2 ఫోర్లు బాది ఊపు మీద కనిపించాడు. ఇక బౌలర్లను అక్లిట్ లోకి నెట్టే ప్రయత్నంలో భారత్ పాల్ కు ప్రయత్నించా కానీ అది వెనకబడింది. దీంతో 13 పరుగులకే భారత్ తొలి వికెట్ ను కోల్పోయింది. తర్వాత శుభవన్ గిల్

# టీమిండియాకు ఘోర పరాభవం

# సొంత గడ్డపై వైట్ వాష్

సీరీస్ ను 3-0తో దక్కించుకున్న న్యూజిలాండ్

1 బంతిని అంచనా వేయడంలో విఫలమై టీమ్ బౌల్ అయ్యాడు. కానీ పటికే స్టార్ బ్యాటర్ విరాట్ కోహ్లా 1 పరుగు, యశస్వి జైస్వాల్ 5 పరుగులు, సర్వనాథ్ ఖాన్ 1 పరుగు చేసి పెవిలియన్ కు క్యూకట్టారు. దీంతో భారత్ 29 పరుగులకే 5 వికెట్లు కోల్పోయింది. ఈ సమయంలో పీకల్ కు కప్పాల్లో ఉన్న టీమిండియాను రిషబ్ పంత్ అడుగున్నాడు. డెజా 64 పరుగులతో కలిసి 42 పరుగుల విలువైన భాగస్వామ్యం నిర్వహించాడు. దీంతో భారత్ కు అనుకూలంగా అనిపించింది. కానీ అజాన్ పటేల్ బౌలింగ్లో జడ్డు బెటయ్యాడు. ఆ తర్వాత కాన్ పటికే రిషబ్ పంత్ కూడా పెవిలియన్ చేరాడు. ఇక పంత్ బెటయ్యాడు టీమిండియా వికెట్లు బటపటా చేశాడు. దీంతో భారత్ తొలిసారి స్వదేశంలో టెస్టు సీరీస్ లో వైట్ వాషింగ్ గురైంది. అంతకు ముందు 9 వికెట్లు సన్నానికి 171 పరుగులతో మూడో రోజు ప్రారంభించిన న్యూజిలాండ్ మరో 3 పరుగులకే అఖిలి వికెట్ ను కూడా కోల్పోయింది. రెండో ఇన్నింగ్స్ లో విల్ యంగ్ 51 పరుగులతో ఒక్కడే రాణించాడు. డేవన్ కాన్స్ 22 పరుగులు, రచిన్ రిషింద్ 4 పరుగులు, డాల్ మిచెల్ 21 పరుగులు, టామ్ బ్లండెల్ 4 పరుగులు, గ్రెన్ ఫిలిప్ 26 పరుగులు, ఇన్ సోఫ్ 8 పరుగులు, మ్యాట్ హెల్ 10 పరుగులు చేసి తేలిపోయారు. టీమిండియా బౌలర్లలో డెజా 5 వికెట్లు, అశ్విన్ 3 వికెట్లు, వాషింగ్ నుండర్, అకాశ్ దీప్ తలో 1 వికెట్ దక్కించుకున్నారు.

# ఈ వారం మార్కెట్ కు 5 విపిబలు

**ముంబై, నవంబరు 3:** మార్కెట్ స్థితిగతులతో సంబంధం లేకుండా ప్రతివారం కొత్త విపిబలు కుక్క కడుతూనే ఉన్నాయి. ఎన్నో అంచనాల మధ్య వస్తున్న కొన్ని విపిబలు ఇన్వెస్టర్లకు చేదు అనుభవాన్ని మిగిలిస్తుంటే, కొన్ని చిన్న కంపెనీలు కాసుల వరం కురిపిస్తున్నాయి. వచ్చే వారం కూడా మరో 5 విపిబలు ప్రైమరీ మార్కెట్లోకి

పునరుత్పాదక రంగానికి చెందిన ఆక్స్ సోలార్ హోల్డింగ్ విపిబ నవంబరు 5వ ప్రారంభమై 8వ ముగియనుంది. ధరల శ్రేణిని రూ. 275-389గా నిర్ణయించింది. తాజా షేర్ల జారీ ద్వారా రూ. 2,395 కోట్లు, ఆఫర్ ఫర్ సేల్ ద్వారా రూ. 505 కోట్ల విలువైన షేర్లు మొత్తం కలిపి రూ. 2,900 కోట్లు సమీకరించ

పూర్తి ఆఫర్ ఫర్ సేల్ రూపంలో షేర్లను విక్రయించనున్నారు. ఇమ్మా వల్ల కంపెనీకి ఎలాంటి నిధులూ రావు. ప్రముఖ ప్రైవేటు బీమా సంస్థ నివా బువా హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీ లిమిటెడ్ రూ. 2,200 కోట్లు సమీకరించాలనే లక్ష్యంతో 7వ

నవ్విల్వెన్ కు వస్తోంది. 11వ ముగుస్తుంది. రూ. 800 కోట్లు తాజా షేర్ల జారీ ద్వారా రూ. 1,400 కోట్లు ఆఫర్ ఫర్ సేల్ రూపంలో సమీకరించనున్నారు. నాలుగు మెయిన్ బోర్డు విపిబలతో పాటు సీఎమ్ రెసిస్ట్ ఎస్ఎంఐ సెగ్మెంట్ లో విపిబకు రానుంది.



వచ్చేందుకు సిద్ధమయ్యాయి. అందులో స్విగ్గీ సహో మరో నాలుగు మెయిన్ బోర్డు విపిబలు కాగా, ఎస్ఎంఐ సెగ్మెంట్ కు చెందిన విపిబ ఒకటి ఉంది. ఆస్కాన్స్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ ఈ వారం స్టాక్ ఎక్స్ఛేంజీల్లో లిస్ట్ కానుంది. పుడ్ డెలివరీ ఫ్లాట్ ఫామ్ సిగ్గీ విపిబ రూ. 11,327 కోట్ల విపిబ. నవ్విల్వెన్ నవంబరు 6 నుంచి 8 వరకు అందుబాటులో ఉంటుంది. ధరల శ్రేణిని రూ. 371-390గా కంపెనీ నిర్ణయించింది. తాజా షేర్ల జారీ ద్వారా రూ. 4,499 కోట్లు, ఆఫర్ ఫర్ సేల్ ద్వారా 17.5 కోట్ల షేర్లు కంపెనీ విక్రయించనుంది. విపిబ ద్వారా సమీకరించిన నిధులను అనుబంధ సంస్థలు, టెక్నాలజీ, బ్రాండ్ ప్రమోషన్ కు పెద్ద మొత్తంలో ఖర్చు చేయనుంది.

నిధులను రుణాలు తిరిగి పునరుత్పాదక రంగానికి చెందిన ఆక్స్ సోలార్ హోల్డింగ్ విపిబ నవంబరు 5వ ప్రారంభమై 8వ ముగియనుంది. ధరల శ్రేణిని రూ. 275-389గా నిర్ణయించింది. తాజా షేర్ల జారీ ద్వారా రూ. 2,395 కోట్లు, ఆఫర్ ఫర్ సేల్ ద్వారా రూ. 505 కోట్ల విలువైన షేర్లు మొత్తం కలిపి రూ. 2,900 కోట్లు సమీకరించ

**న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 3:** భారత్ లో స్టూలెవిలువల జోడింపు (జివిఎ) పెరిగి 6.5 శాతానికి రావాలన్న లక్ష్యం విధిస్తే 2025 నుంచి 2030 వరకు కూడా పది మిలియన్ల కొత్త ఉద్యోగాలు సృష్టించాల్సి ఉంటుందని గోల్డ్ మ్యాన్స్ కాన్స్ వెల్లడించింది. అలాగే సబ్సిడీతో కూడిన పబ్లిక్ ప్రోజెక్టులు, రియల్ ఎస్టేట్ రంగానికి మేలు చేస్తాయని, 80 శాతం కార్మికశక్తిని రియల్ రంగమే వినియోగించుకుంటున్నదని, నిర్మాణరంగం పుంజుకుంటే ఉపాధి అవకాశాలు అనే పెరుగుతాయని గోల్డ్ మాన్స్ కాన్స్ అంచనావేసింది. ద్వితీయ, తృతీయ శ్రేణి నగర్లలో ఐటి హబ్ లను ఏర్పాటుచేయడం ద్వారా గ్లోబల్ క్యాపిటలిటీ

ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన ఉత్పత్తి ఆధారిత ప్రోత్సాహక పథకాలను మూలధన వ్యయం అధికంగా ఉన్న పరిశ్రమలకు అనుసంధానం కూడా చేయాలని, తద్వారా టెక్నో, ఫుట్ వేర్, ట్యాంప్, తోళ్ల ఉత్పత్తులకు కూడా అందిస్తే అధిక వృద్ధి మరింత వేగవంతం అవుతుందని అంచనావేసింది. భారత్ లో వాస్తవానికి 67 శాతం ఉద్యోగాలు ఉత్పత్తి, కార్మిక అనుసంధానిత రంగాల్లోనే ఉన్నాయి. గడవిన రెండు దశాబ్దాల్లో భారత్ 19.6 కోట్ల ఉద్యోగాలు కల్పించినట్లు ప్రకటించింది. వీటిలో మూడింట రెండొంతులు కర దశాబ్దంలోనే జరిగాయని చెప్పింది. వ్యవసాయరంగం నుంచి నిర్మాణరంగం, విపిబలు

**ఎన్ఎస్ఐ మెటాల్ యాప్ లాంచ్**  
**నవంబరు 3:** నేషనల్ స్టాక్ ఎక్స్ఛేంజీ మెటాల్ యాప్ ను లాంచ్ చేసింది. దీంతో పాటు తన వెబ్ సైట్ సేవలకు మెరుగుపర్చింది. ఇప్పటి వరకు కేవలం ఆన్లైన్లోనే అందుబాటులో ఉన్న వెబ్ సైట్ సేవలకు మెరుగుపర్చింది. తెలుగు సహో 11 ప్రాంతీయ భాషల్లోకి అందుబాటులోకి తెచ్చింది. దీంతో ఇన్వెస్టర్లు సులభంగా డేటాను యాక్సెస్ చేసే సదుపాయం లభించింది. ఎన్ఎస్ఐ మెటాల్ ఆప్ లాంచ్ చేయడం, ఐఐఐఐ యూజర్లు యాక్సెస్ చేయొచ్చు. పెట్టు బదిలీదారు సురక్షితమైన సమాచారాన్ని యాప్ ద్వారా సులభంగా తెలుసుకోవచ్చు. ఇందులోనే ఇండెక్స్ ఓవర్వ్యూలు,

**న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 3:** ఫేస్ బుక్ మాతృ సంస్థ మెటా ఇండియా నికరలాభాలు 43 శాతం పెరిగాయి. మెటా ఇండియా నికరలాభం 504.93 కోట్ల రూపాయలుగా ఉంది. ఇక రాబడలపరంగా చూస్తే 9.3 శాతం పెరిగాయి. 3034.8 కోట్లుగా ఉన్నట్లు వెల్లడించింది. గత ఏడాది మెటా రాబడలు 2775.7 కోట్లుగా మాత్రమే ఉన్నాయి. వ్యాపార ప్రకటనల ద్వారా రాబడలు 24 శాతం పెరిగి 22,730.7 కోట్లు చేరాయి. అదే గత ఏడాది 18,308 కోట్లు మాత్రమే అయింది. ఇక గతేడాది రాబడలు గణాంకాలు 6120 కోట్లుగా ఉన్నాయి. మెటా ఇండియాకు వ్యాపార ప్రకటనల ఆదాయం మెంపెన్యుకే 1817.5 కోట్లుగా ఉంది.

**న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 3:** ఫేస్ బుక్, ఇన్స్టాగ్రామ్, మెసెంజర్లలో కూడా వాణిజ్య ప్రకటనల రాబడలు పెరిగాయి. వీటికి అనుబంధంగా ఉన్న థర్డ్ పార్టీ సైట్లు, మెటాలో అప్లికేషన్లలో కూడా యాక్స్ డిస్కం పెరుగుతూ

# వాణిజ్యం

**భారత్ ఆర్థికవృద్ధి 6.8%**  
**యుఎన్ సెంటర్ అంచనా**

భారత్ వ్యయాల కనిపిస్తుండటంతో ఆర్థికవృద్ధి పెరిగే అవకాశాలున్నాయని, వీటికి తోడు సేవల రంగం ఎగుమతులు కూడా భారీగా వృద్ధి చెందుతున్నందున ఆర్థికవృద్ధి 6.8 శాతానికి చేరుతుంది అని వెల్లడించింది. వచ్చే ఏడాది



ఇదే తీరుతో 6.3 శాతం వరకు వెతుకుతుంది కూడా అంచనావేసింది. ఆ తర్వాత ఉత్పత్తులను అనుసరించి వృద్ధి సూచీలు సమాధానతయని వెల్లడించింది. రసాయనాలు, ఫార్మాస్యూటికల్స్ వంటి వాటిలో వృద్ధి సమాధానతయని కరెంటు ఖాతా లో కూడా కొంతమేర కుదిరే మేరకు అవకాశాలు వున్నట్లుగా

**43% పెరిగిన మెటా ఇండియా నికరలాభాలు**  
 రాబడలు కూడా మాతృ సంస్థకు మెరుగుతూ. ఇక రాయల్టీ చెల్లింపులు 95.1 శాతం పెరిగి 17,887 కోట్లుగా ఉన్నాయి. మౌలిక సదుపాయ రంగా కూడా 89 శాతం పెరిగి 2922.2 కోట్లుగా ఉన్నట్లు మెటా సంస్థ ప్రకటించింది. అలాగే మెటా ఇండియాకు మొత్తం వ్యయాల కూడా రెండు శాతం పెరిగాయి. 2349.6 కోట్లుగా ఉన్నాయి. గత ఏడాది మొత్తంగా చూస్తే 2294.3 కోట్లుగా ఉన్నట్లు కంపెనీ ప్రకటించింది. ఉద్యోగుల ప్రయోజనాలు చెల్లింపులు కూడా 7.8 శాతం పెరిగి 476.2 కోట్లుగా ఉన్నాయి. భారత్ లో మరింతగా విస్తరించేందుకు పీలుగా మేటా సంస్థ ఉద్యోగులకు ఎక్కువ ప్రాధాన్యతనిచ్చింది.